

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СМЕНАХ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 года № 86 (10459)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 МАЯ 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.



Плакат Р. КАПТИКОВА.

В ЭТОТ ДЕНЬ МОЛОДЕЮТ УЛИЦЫ

Этот праздник поистине не знает границ, как не знает границ дружба, стремление к тому, чтобы всегда над головой было по-весеннему безоблачное, мирное небо.

В праздничных Первомайских колоннах пройдут сегодня по улицам городов и рабочих поселков люди мирного труда: те, кто варит сталь и строит дома, кто проектирует мощные машины и учит ребят.

Сезонный Первомай особый в жизни нашей страны. Недалек уже тот день, когда все прогрессивное человечество отметит 60-летие Великого Октября. Готовятся достойно встретить эту знаменательную дату и молодые труженики Среднего Урала. На всех предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях нашей области развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. И в своих Первомайских рапортах молодые рабочие, хлеборобы говорят о сверхплановой продукции, о экономичном сырье, об отличном ремонте сельскохозяйственной техники.

Убранство праздничных колонн — это тоже своеобразный рапорт о том, что сделано. Транспаранты, красочные плакаты — это летопись славных свершений, и за каждой цифрой, за каждой строчкой — конкретные дела, напряженный ритм ударного труда.

Для каждого из нас праздник 1-е Мая — не только начало весны, но и начало нового этапа трудовой биографии. В этот день часто можно услышать слова «праздничное настроение». Из чего оно складывается? Из того, что ты идешь сегодня в Первомайской колонне плечом к плечу со своими товарищами по цеху, участку, институту. И именно в такие моменты особо ясно ощущаешь свою причастность со славными делами своего рабочего коллектива. Праздничное настроение и в том, что хорошо представляешь себе свой завтрашний день, потому что только от тебя зависит, каким он будет.

Это право быть хозяином своей судьбы, видеть жизненную перспективу дала нам Советская власть. И в День международной солидарности трудящихся нет выше гордости, чем гордость за свою родную страну.

Да, разными были Первомайские праздники в жизни нашего государства. Тревожные весенние войны и ликующий май 1945-го, Первомай казахстанской целины и Первомай города Юности Качкара, где первая демонстрация состоялась по проспектам, только намечающим контуры будущего города... И, наконец, нынешний Первомай, праздник весны и труда, вооруживший в себя энтузиазм миллионов людей, уверивший идущих к победоносной цели.

Каждый из этих праздников весны объединяет непоколебимая вера людей в созидательный труд, уверенность в будущем.

Нынешний Первомай принимает эстафету трудовой славы. И весенние улицы, наполненные солнцем, музыкой, радостным смехом, как будто молодят нас глазами, расправляют плечи, встречая праздник весны.



Трудовой рапорт — Первомаю

Эстафета принята

В преддверии Первомайского строительства универсально-блочного стана НТМК произошло знаменательное событие — здесь начался монтаж оборудования рабочей клетки «1300». На торжественном митинге, состоявшемся в честь этого события, строители рапортовали о досрочном выполнении апрельского задания. За первый квартал ими было освоено 9 миллионов 840 тысяч рублей капиталовложений.

Секретарь комсомольской организации строительного управления «Промстрой» А. Масленников передал трудовую эстафету А. П. Павлову, бригадирю монтажников пусконаладочного управления треста «Восток-металлургомонтаж». Этот коллектив был удостоен чести смонтировать первую 145-тонную деталь — станную клетку «1300».

Пора большого молока

В первом квартале нынешнего года животноводы монастырской фермы совхоза «Нестерки» Каменского района должны были про-

извести в общей сложности 3000 центнеров молока. Это задание они выполнили досрочно — к 23 марта.

Встав на предмайскую вахту, животноводы фермы включились в социалистическое соревнование за повышение производительности труда. В апреле тон в трудовом соревновании задавали доярки Н. Клонова, О. Васильева, Н. Полуничкина, Т. Махонина и В. Бугаева. В среднем за сутки они получили от каждой фуражки коровы по 11 килограммам молока.

Победили геофизики

По итогам социалистического соревнования и смотр-конкурса на лучшую комсомольскую группу первое место в Свердловском горном институте занял геофизический факультет.

У студентов-геофизиков — наилучшие показатели качества учебы, общественной активности. Неплохо потрудились ребята и на ленинском субботнике. 230 студентов работали на объектах строительства ленинской районной больницы и 4-го здания горного института. Всего по горному институту на комсомольских субботниках обработано свыше 1200 человеко-часов.

ЧИТАЙТЕ ВТРУССУ СТРАНИЦУ

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

16 апреля 1977 года в стране состоялся коммунистический субботник, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся с энтузиазмом работали в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в строительстве и других отраслях народного хозяйства, а также на благоустройстве городов и населенных пунктов и своим трудом внесли весомый вклад в выполнение плана юбилейного 1977 года, решенный XXV съездом ЦК КПСС.

В субботнике приняло участие около 144 миллионов человек. Производительность в этот день достигла 769 миллионов рублей. Заработано и передано в фонд десятой пятилетки свыше 160 миллионов рублей.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС сердечно благодарят рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих, молодежь, воинов Советской Армии и Флота, ветеранов труда, всех советских людей, принявших активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике, за их самоотверженный и бескорыстный труд.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение направить средства, заработанные на субботнике, на строительство учреждений здравоохранения, а также детских дошкольных учреждений.

В КОМИТЕТЕ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ» 25-26 апреля с. г. под председательством академика Академии наук СССР И. И. Блохина состоялось заседание Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами». Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Ленинских премий за 1975-1976 гг. и принял постановление по этому вопросу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами»

О присуждении международных Ленинских премий за 1975-1976 годы

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира присудить международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами»:
Яношу Надару — Первому секретарю ЦК Венгерской социалистической рабочей партии;
А. Агостиньо Нето — председателю народного движения за освобождение Анголы, Президенту Народной Республики Ангола;
Саморе М. Машелу — Председателю партии Фронт освобождения Мозамбика, Президенту Народной Республики Мозамбик;
Евгению Чили, почетному вице-президенту Международной демократической Федерации женщин;
Шону Макбраду — общенациональному и политическому деятелю (Ирландия);
Пьеру Пуяяду — общенациональному деятелю (Франция);
Янису Ригосу — поэту, общественному деятелю (Греция);
Председателю комитета Н. Н. Блохин (СССР), члену комитета Г. В. Александров (СССР), Луи Арагон (Франция), Мирьям Виртумиен (Финляндия), Ренато Гуттузо (Италия), Анна Зегерс (ГДР), К. В. Малавин (Индия), Н. Д. Талсин (СССР), Каору Ясуи (Япония).

СЛОВО — ИДУЩЕМУ ВПЕРЕДИ

А ЗАВТРА — НОВЫЕ РУБЕЖИ

Эта весна для многих молодых рабочих нашего завода особенная, а бы даже сказать — радостная двойне. Во-первых, успешно выполняются повышенные социалистические обязательства, которые мы брали еще в начале года. Во-вторых, комсомольская организация завода добилась значительных успехов и в завершающий период обмена комсомольских документов, и в ходе Ленинского зачета.

Не так давно у нас в цехе состоялась общественно-политическая аттестация. Разговор был серьезный, откровенный — о том, чего достигли, что мешает работать еще лучше, как складываются взаимоотношения в коллективе. Лично мне было о чем рассказать. Первый год десятой пятилетки я работал фрезеровщиком в цехе № 11 Режевского механического завода. Работал с личным клеймом. И ни разу не пришлось мне краснеть перед своими товарищами за небрежно выполненную работу. Комсомольская гарантия качества. Для меня очень многое значат эти слова. Они включают в себя и добросовестное отношение к труду, и опыт работы, и, конечно, знания.

Молодые рабочие нашего предприятия являются инициаторами многих

славных дел: это организация рейдов за экономией и бережливостью, создание совета молодых рационализаторов и т. д. Вот почему мне, как члену заводского комитета комсомола, приходится часто принимать участие во всех этих мероприятиях. Времени уходит много, но зато с чем сравнить чувство радости, когда видишь, что сделан еще один шаг вперед!

Сейчас я работаю механиком в цехе № 2. Участок работы трудный, но я стараюсь слово, данное мною товарищам во время общественно-политической аттестации, соблюдать с честью. И уже сейчас в ходе ударной вахты в честь 60-летия Великого Октября не раз выходил победителем.

Что помогает добиваться высоких результатов? Такой вопрос неоднократно задавали мне молодые рабочие, мои подопечные. И всем им я говорил о том, что есть такая прекрасная черта характера у рабочего человека — непоколебимость. Нельзя стоять на одном месте. Нужно постоянно думать о том, как добиться более высоких показателей, сделать свой вклад в успех родного предприятия еще более весомым. Именно так меня учили работать ветераны нашего завода, именно этому я сейчас учу и своих подопечных.

Вот, скажем, стал мне известен результат от внесенных мной рационализаторских предложений. Эффективность составила 135 рублей. Сейчас думаю над тем, как увеличить эту сумму, довести ее до 250 рублей. То же самое можно сказать и о борьбе за качество выполняемой работы, о стремлении по-хозяйски относиться к каждому делу.

В этот праздничный день вместе со своими товарищами по цеху я снова пройду в Первомайской колонне по улицам своего родного города. Первомайская демонстрация — это своеобразный отчет рабочего коллектива о том, что сделано. Коллективу нашего завода есть сегодня о чем рассказать.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября, многие молодые труженики нашего завода уже сейчас добиваются отличных результатов в труде. Среди них — Владимир Рыбак и Валерий Медведев из 11-го цеха. В ходе ударной вахты в честь 60-й годовщины Советской власти они ежедневно перевыполняют сменные задания.

Вообще ударная вахта стала значительным событием для нашего предприятия. Ведь в ходе ее мы не только стремимся добиться высоких показателей в труде, но и изучаем революционное прошлое нашего города.

Меньше чем через месяц у меня заплата диплома. Позади трудные годы учебы в техникуме. Впереди напряженные будни. Но думаю, что знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», который был награжден по итогам девятой пятилетки, не дает мне права успокаиваться на достигнутом. В. КОЗИЦЫН, механик цеха № 2 Режевского механического завода, член комитета ВЛКСМ.



ТАМ, ГДЕ КОНЧАЕТСЯ ТИШИНА

РЕПОРТАЖ С ВЕСЕННЕГО ПОЛЯ

Накануне Первомайского праздника над землями совхоза «Баженский» нависла тридцатиградусная жара. Грузно роняли малахитовые сережки тополя. Мучнистыми стали проселки. Теряли глянцевою черноту подсыхающие пашни. Но тот слой, в который должны были лечь семена, все еще таил прохладу, и в хозяйстве, уже задержавшем влугу дважды на всех 7000 гектарах, решили провести вчерашнюю сядку: Чистополов-младший вместо 82 гектаров по норме обработал все 130. С первых шагов — и такие показатели. Здорово.

С утра в деревне Гагарка было тихо. В ручейке неглубокой и узкой, как ручей, осмелевшими стайками ходили пестрики. Но из-за околдованности, все же удавалось еле слышимый гул тракторов.

С полчасика назад на центральном отделении о нем рассказывал парторг совхоза Григорий Николаевич Зайцев: — Очень толковый парень. Работал у нас до армии. Только что вернулся со службы. 15 апреля посвятили его в механизаторы. По обычаю наставник (а наставник у Михаила — Николай Васильевич Чистополов, отец) вручил ему ключ от трактора. И вот чистополовская сядка: Чистополов-младший вместо 82 гектаров по норме обработал все 130. С первых шагов — и такие показатели. Здорово.

И вот Михаил, высокий, по-солдатски подтянутый, быстро спускается по лесенке «К-700», заметно стесняясь, отвечает на вопросы: — Да, сделал вчера почти полторы нормы. А иначе и нельзя. Доверие надо оправдывать. Как говорится, не успел прийти в совхоз — та-

кую отличную машину дали. Одну из пяти, представляете? — И что же, частыми бывают такие сюрпризы для молодых механизаторов?

— На прошлом посвящении в механизаторы нас было шестеро. — Михаил перечисляет фамилии ребят, — всем дали новые машины.

В горячие минуты страды о многом с механизатором не переговоришь. Желтел Михаил успеха. Смотря, как он ловко поднимается по двухметровой лесенке в кабину. Секунда-другая, и гигант «К-700» плавно идет по пашне, оставляя на ней неглубокие следы от сцепки борон.

центнеров зерна вместо 18 по плану.

О том, что баженовцы работают на задержании влаги «по-доброму», мы уже знали из сводки, опубликованной в свежем номере районной газеты. Совхоз стоял в ней на первом месте.

Заканчивая разговор с Чистополовым-старшим: — Завтра Первомайский праздник. У хлеборобов, как повелось, это обычный рабочий день...

— Ну, почему же обычный... Мы с сыном, например, решили поработать по-праздничному. Нормы по две делаем обязательно.

И снова проплывала за стенами машины деревня Гагарка, со своей непривычной тишиной, с топорами, грузно роняющими сережки, со стайками пестряк в мелкой и неширокой, как ручей, речушке... Б. ЕФРЕМОВ, еловский район.

НА СНИМКАХ: перед началом боронования; передовые механизаторы хозяйства Михаила и Николая Васильевичей Чистополовых; во время короткого перекура. Снимки Л. БАРАНОВА.

ПО МАРШРУТАМ «СПУТНИКА»

Праздник — в путешествии

В этом году более 300 юношей и девушек Свердловской области станут участниками первомайских праздников в Польше, Чехославии и Италии.

Самая представительная делегация посланцев городов и сел нашей области — более 200 человек — отправилась в составе поезда дружбы в Польшу.

Вторая делегация уральцев будет встречать праздник в Западночешской области в городах-побратимах Пльзень и Хеб.

50 посланцев из Свердловска, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Тавды, Первоуральска побывают в Италии. Столь представительная делегация уральцев направляется в капиталистическую страну впервые.

С. БОРИСОВ.

ВСТРЕТА

О литературе Монголии

В канун Первого мая — Дня международной солидарности трудящихся во Дворце культуры металлургов ВИАЗ состоялась встреча-встреча «Книга в Монголии и о Монголии».

Вел встречу председатель городского клуба «Рифей» Борис Петрович Сергеев. Он кратко рассказал о деятельности городского клуба любителей книги.

После этого слово было предоставлено нашим гостям — студентам из братской Монгольской Народной Республики.

В фойе театрального зала была развешена выставка книг, открыток, марок и изделий народных промыслов из личных коллекций монгольских студентов и из книжных фондов библиотеки Уральского государственного университета им. А. М. Горького и публичной библиотеки им. В. Г. Беллинского.

На купленных в книжных киосках, работающих при клубе «Рифей», книжки можно было поставить специально изготовленный к этой встрече памятный знак — эскибрис.

Встреча закончилась большим концертом наших друзей из Монголии.

Г. ТРОФИМОВ.

СОРЕВНОВАНИЯ

Туристы сели на весла

У туристов-водников накануне праздника начался летний сезон. В соревнованиях по технике водного туризма приняли участие 19 команд из Свердловска, Каменска-Уральского, Первоуральска и других городов и районов нашей области.

Соревнования проводились в течение двух дней. Результаты соревнования таковы: первое место заняла команда Уральского завода химического машиностроения (УЗХМ), второе — туристский клуб «Атлант» Монетинского трактороремонтного завода.

Среди смешанных экипажей первенствовали Харитонов и Харитонов, подставители завода им. Я. М.

В. АЛДЕРЬЕВ.



Свердловск: на втором месте их торжества Михайлова и Петухов. Третьими стали Бушмелева и Редюкельцевы — туристы Уральского турбомоторного завода.

МИНИ-ИНТЕРВЬЮ

Музей «Свердловска»

На столе в кабинете директора гостиницы «Свердловск» М. Д. Дружера стоит вырезанный из дерева огромный орел. К нему притягивает взор посетителя небольшая металлическая пластинка, на которой написано: «Коллективу гостиницы «Свердловск» за образцовое обслуживание работников треста «Свердлеспром».

С этого орла и начался наш разговор с Михаилом Давыдовичем.

— Таких сувениров у нас много, — рассказывает он. — Дело в том, что наша гостиница пользуется особой популярностью у гостей города.

Сладости — лакомкам

Трудовыми подарками встретили Первой работницы Свердловской кондитерской фабрики № 2. Они выпустили к празднику 87 тысяч штук расфасованных изделий, что составляет 30 тонн.

Свердловчане смогут купить красивые сувенирные коробки конфет: «1 Мая», «С праздником весны».

Этих наборов приготовлено 4,5 тысячи штук. Оригинальное оформление так называемых «баульчиков» — их выпущено 5 тысяч штук.

Семь из них учтены, трое дома. Учеба идет неплохо, друг другу помогают.

Старшая в прошлом году окончила 10 классов и учится в художественном училище, живет в общежитии в Москве.

Зарабатывает Маша 100 рублей, лехоза доплачивает ежемесячно 36 рублей, помогает школе, периодически получает стипендию.

Родилась она в деревне в Мордовии, в 1939 году.

Четырехлетней осталась без родителей: отец погиб на фронте в Отечественную войну, мать вскоре умерла. Воспитывалась у тетки. Учиться пришлось мало — окончила только два класса. Когда

подросла, работала в колхозе. Тетка часто болела, большая находилась дома, Маша работала за нее на всех женских и домашних работах: мыла, стирала, шила, вязала, варила супы, чистила картошку, мыла посуду, вышивала, вязала носки, пересаживала цветы, варила варенье, консервировала овощи.

Вышла замуж. По договору уехали на север Тюменской области на лесозаготовку. Потом снова была Мордовия, затем — Серовский район.

Переезды Машу не пугали, хотелось, как говорит, самой посмотреть землю и детям показать. Знает, что в любом месте она, трудовой человек, найдет дело по душе: рабочие руки везде нужны, а делать эти руки умеют любую работу.

МНЕ показало, что для этой энергичной, веселой женщины в жизни все просто и хорошо устроено, трудностей не существует. Работа для нее — первейшая необходимость, естественная потребность. Она не в тягость, а доставляет радость.

Вот деталь, говорящая о многом. Организовали в лесхозе субботник. Маша утром закончила работу в котельной, продежурила 24 часа, имела полное право утром уйти домой, двое суток отдохнуть. Но она добровольно, вместе со всеми, наравне, проработала весь субботник до конца.

Ценит в жизни и на работе Машу. Она награждена тремя медалями материнства, должна получить вскоре четвертую. Имеет грамоты, благодарности.

Живет Мария Дмитриевна на серовской территории, вкладывает свой труд в общее дело, оставляет добрый след и ведет за собой еще десять будущих трудовых людей.

А. ПРОТАСЕВИЧ. Серовский район.



Владимир НАЗИН

ПЕРВОМАЙСКОЕ

Россия первой на планете встречает праздник — Первой.

Запомни, сын: весенний ветер от нас плывет из края в край.

Он, молодой и непокорный, возносит к небу над тобой шары, скрепленные повторно: зеленый, красный, голубой.

Весенний ветер синею пологит, вешним солнцем залиты, рекой вливаются на площадь улыбки, песни и цветы.

Я проношу тебя, как знамя, чья ткань от крови горяча. Гляди пытливыми глазами на мир с отцовского плеча.

В нем только труд от века множит рукожатия людей. А дружба выстоять в любой негданной беде. Не позабудь с отцом идущих, где каждый прожит за двоих.

Еще не раз в своем грядущем ты поименно вспомнишь их. Идут крестьянка и рабочий с серпом и молотом в чуках.

Ведь это ими мир урочен в полях бессонных и дехах. Запомни, сын: весенний ветер от нас идет из края в край.

Россия первой на планете встречает праздник — Первой.

Снимок А. ЛЫСЯКОВА.

РАДОСТЬ МАТЕРИ

Судьбы простое полотно

ветвиная улыбка. За ее спиной в упор — на нас, нацелены 3 пары детских глаз.

Спрашиваю: — А что, дома не с кем оставить детей? — Да у меня их дома еще шестеро...

Мария Дмитриевна Норманова, а попросту Маша, как она мне представилась, рассказала, что у нее в детстве и 2 мальчика: Вале 18 лет, Томе — 16, Любе — 13, Васе — 12, Гале — 11, Тане — 10, Люде — 8, Паше — 5, Наде — 4, а самой маленькой Наташе 10 месяцев.

Семь из них учтены, трое дома. Учеба идет неплохо, друг другу помогают.

Старшая в прошлом году окончила 10 классов и учится в художественном училище, живет в общежитии в Москве.

Зарабатывает Маша 100 рублей, лехоза доплачивает ежемесячно 36 рублей, помогает школе, периодически получает стипендию.

Родилась она в деревне в Мордовии, в 1939 году.

Четырехлетней осталась без родителей: отец погиб на фронте в Отечественную войну, мать вскоре умерла. Воспитывалась у тетки. Учиться пришлось мало — окончила только два класса. Когда

подросла, работала в колхозе. Тетка часто болела, большая находилась дома, Маша работала за нее на всех женских и домашних работах: мыла, стирала, шила, вязала, варила супы, чистила картошку, мыла посуду, вышивала, вязала носки, пересаживала цветы, варила варенье, консервировала овощи.

Вышла замуж. По договору уехали на север Тюменской области на лесозаготовку. Потом снова была Мордовия, затем — Серовский район.

Переезды Машу не пугали, хотелось, как говорит, самой посмотреть землю и детям показать. Знает, что в любом месте она, трудовой человек, найдет дело по душе: рабочие руки везде нужны, а делать эти руки умеют любую работу.

МНЕ показало, что для этой энергичной, веселой женщины в жизни все просто и хорошо устроено, трудностей не существует. Работа для нее — первейшая необходимость, естественная потребность. Она не в тягость, а доставляет радость.

Вот деталь, говорящая о многом. Организовали в лесхозе субботник. Маша утром закончила работу в котельной, продежурила 24 часа, имела полное право утром уйти домой, двое суток отдохнуть. Но она добровольно, вместе со всеми, наравне, проработала весь субботник до конца.

Ценит в жизни и на работе Машу. Она награждена тремя медалями материнства, должна получить вскоре четвертую. Имеет грамоты, благодарности.

Живет Мария Дмитриевна на серовской территории, вкладывает свой труд в общее дело, оставляет добрый след и ведет за собой еще десять будущих трудовых людей.

А. ПРОТАСЕВИЧ. Серовский район.



Владимир НАЗИН

ПЕРВОМАЙСКОЕ

Россия первой на планете встречает праздник — Первой.

Запомни, сын: весенний ветер от нас плывет из края в край.

Он, молодой и непокорный, возносит к небу над тобой шары, скрепленные повторно: зеленый, красный, голубой.

Весенний ветер синею пологит, вешним солнцем залиты, рекой вливаются на площадь улыбки, песни и цветы.

Я проношу тебя, как знамя, чья ткань от крови горяча. Гляди пытливыми глазами на мир с отцовского плеча.

В нем только труд от века множит рукожатия людей. А дружба выстоять в любой негданной беде. Не позабудь с отцом идущих, где каждый прожит за двоих.

Еще не раз в своем грядущем ты поименно вспомнишь их. Идут крестьянка и рабочий с серпом и молотом в чуках.

Ведь это ими мир урочен в полях бессонных и дехах. Запомни, сын: весенний ветер от нас идет из края в край.

Россия первой на планете встречает праздник — Первой.

Снимок А. ЛЫСЯКОВА.

РАДОСТЬ МАТЕРИ

Судьбы простое полотно

ветвиная улыбка. За ее спиной в упор — на нас, нацелены 3 пары детских глаз.

Спрашиваю: — А что, дома не с кем оставить детей? — Да у меня их дома еще шестеро...

Мария Дмитриевна Норманова, а попросту Маша, как она мне представилась, рассказала, что у нее в детстве и 2 мальчика: Вале 18 лет, Томе — 16, Любе — 13, Васе — 12, Гале — 11, Тане — 10, Люде — 8, Паше — 5, Наде — 4, а самой маленькой Наташе 10 месяцев.

Семь из них учтены, трое дома. Учеба идет неплохо, друг другу помогают.

Старшая в прошлом году окончила 10 классов и учится в художественном училище, живет в общежитии в Москве.

Зарабатывает Маша 100 рублей, лехоза доплачивает ежемесячно 36 рублей, помогает школе, периодически получает стипендию.

Родилась она в деревне в Мордовии, в 1939 году.

Четырехлетней осталась без родителей: отец погиб на фронте в Отечественную войну, мать вскоре умерла. Воспитывалась у тетки. Учиться пришлось мало — окончила только два класса. Когда

подросла, работала в колхозе. Тетка часто болела, большая находилась дома, Маша работала за нее на всех женских и домашних работах: мыла, стирала, шила, вязала, варила супы, чистила картошку, мыла посуду, вышивала, вязала носки, пересаживала цветы, варила варенье, консервировала овощи.

Вышла замуж. По договору уехали на север Тюменской области на лесозаготовку. Потом снова была Мордовия, затем — Серовский район.

Переезды Машу не пугали, хотелось, как говорит, самой посмотреть землю и детям показать. Знает, что в любом месте она, трудовой человек, найдет дело по душе: рабочие руки везде нужны, а делать эти руки умеют любую работу.

МНЕ показало, что для этой энергичной, веселой женщины в жизни все просто и хорошо устроено, трудностей не существует. Работа для нее — первейшая необходимость, естественная потребность. Она не в тягость, а доставляет радость.

Вот деталь, говорящая о многом. Организовали в лесхозе субботник. Маша утром закончила работу в котельной, продежурила 24 часа, имела полное право утром уйти домой, двое суток отдохнуть. Но она добровольно, вместе со всеми, наравне, проработала весь субботник до конца.

Ценит в жизни и на работе Машу. Она награждена тремя медалями материнства, должна получить вскоре четвертую. Имеет грамоты, благодарности.

Живет Мария Дмитриевна на серовской территории, вкладывает свой труд в общее дело, оставляет добрый след и ведет за собой еще десять будущих трудовых людей.

А. ПРОТАСЕВИЧ. Серовский район.



Владимир НАЗИН

ПЕРВОМАЙСКОЕ

Россия первой на планете встречает праздник — Первой.

Запомни, сын: весенний ветер от нас плывет из края в край.

Он, молодой и непокорный, возносит к небу над тобой шары, скрепленные повторно: зеленый, красный, голубой.

Весенний ветер синею пологит, вешним солнцем залиты, рекой вливаются на площадь улыбки, песни и цветы.

Я проношу тебя, как знамя, чья ткань от крови горяча. Гляди пытливыми глазами на мир с отцовского плеча.

В нем только труд от века множит рукожатия людей. А дружба выстоять в любой негданной беде. Не позабудь с отцом идущих, где каждый прожит за двоих.

Еще не раз в своем грядущем ты поименно вспомнишь их. Идут крестьянка и рабочий с серпом и молотом в чуках.

Ведь это ими мир урочен в полях бессонных и дехах. Запомни, сын: весенний ветер от нас идет из края в край.

Россия первой на планете встречает праздник — Первой.

Снимок А. ЛЫСЯКОВА.

РАДОСТЬ МАТЕРИ

Судьбы простое полотно

ветвиная улыбка. За ее спиной в упор — на нас, нацелены 3 пары детских глаз.

Спрашиваю: — А что, дома не с кем оставить детей? — Да у меня их дома еще шестеро...

Мария Дмитриевна Норманова, а попросту Маша, как она мне представилась, рассказала, что у нее в детстве и 2 мальчика: Вале 18 лет, Томе — 16, Любе — 13, Васе — 12, Гале — 11, Тане — 10, Люде — 8, Паше — 5, Наде — 4, а самой маленькой Наташе 10 месяцев.

Семь из них учтены, трое дома. Учеба идет неплохо, друг другу помогают.

Старшая в прошлом году окончила 10 классов и учится в художественном училище, живет в общежитии в Москве.

Зарабатывает Маша 100 рублей, лехоза доплачивает ежемесячно 36 рублей, помогает школе, периодически получает стипендию.

Родилась она в деревне в Мордовии, в 1939 году.

Четырехлетней осталась без родителей: отец погиб на фронте в Отечественную войну, мать вскоре умерла. Воспитывалась у тетки. Учиться пришлось мало — окончила только два класса. Когда

подросла, работала в колхозе. Тетка часто болела, большая находилась дома, Маша работала за нее на всех женских и домашних работах: мыла, стирала, шила, вязала, варила супы, чистила картошку, мыла посуду, вышивала, вязала носки, пересаживала цветы, варила варенье, консервировала овощи.

Вышла замуж. По договору уехали на север Тюменской области на лесозаготовку. Потом снова была Мордовия, затем — Серовский район.

Переезды Машу не пугали, хотелось, как говорит, самой посмотреть землю и детям показать. Знает, что в любом месте она, трудовой человек, найдет дело по душе: рабочие руки везде нужны, а делать эти руки умеют любую работу.

МНЕ показало, что для этой энергичной, веселой женщины в жизни все просто и хорошо устроено, трудностей не существует. Работа для нее — первейшая необходимость, естественная потребность. Она не в тягость, а доставляет радость.

Вот деталь, говорящая о многом. Организовали в лесхозе субботник. Маша утром закончила работу в котельной, продежурила 24 часа, имела полное право утром уйти домой, двое суток отдохнуть. Но она добровольно, вместе со всеми, наравне, проработала весь субботник до конца.

Ценит в жизни и на работе Машу. Она награждена тремя медалями материнства, должна получить вскоре четвертую. Имеет грамоты, благодарности.

Живет Мария Дмитриевна на серовской территории, вкладывает свой труд в общее дело, оставляет добрый след и ведет за собой еще десять будущих трудовых людей.

А. ПРОТАСЕВИЧ. Серовский район.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

К Дню ПОБЕДЫ на экраны выпускаются НОВЫЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ



«ВОСХОЖДЕНИЕ» (по повести В. Блюва «Сотников») Сценарий — Ю. Клепинова, Л. Шепитко. Постановка — Л. Шепитко.



«ДВАДЦАТЬ ДНЕЙ БЕЗ ВОЙНЫ» (по одноименной повести К. Симонова) Сценарий — К. Симонова, Постановка — А. Германа.

Свердловская средняя школа-интернат художественного воспитания № 8

объявляет прием учащихся в 1-9 классах на 1977-78 учебный год на ХУДОЖЕСТВЕННО-ХОРЕОГРАФИЧЕСКОЕ и МУЗЫКАЛЬНОЕ отделения.

Для поступления в школу необходимы: заявление родителей на имя директора с просьбой о приеме, справка с состоянием здоровья ребенка, справка с места жительства с указанием всех членов семьи, справка с места работы родителей с указанием суммы заработной платы, дневник или табель успеваемости ребенка.

Поступающим на художественное отделение надо иметь с собой рисунки, бумагу, карандаши, краски. Проверка профессиональных данных и собеседование с поступающими будут проводиться по субботам 14, 21, 28 мая, 13 июня с 15 до 18 часов в помещении школы по адресу: ул. Луначарского, 173.

Справки по телефону 24-52-90.

ИЗУЧАЙТЕ СТЕНОГРАФИЮ И МАШИНОПИСЬ

Современный уровень науки и производства, возросшие требования к руководителям предприятий, крупных промышленных объединений требуют серьезной подготовки секретарей высокого класса. Хороший секретарь — настоящий помощник руководителя. Сделать секретаря зрелым, грамотным специалистом в своей области — значит поднять уровень работы управления.

В новых условиях каждый секретарь должен не только в совершенстве владеть машинописью, но и знать стенографию. В этом случае руководителю не придется вспоминать отдельные выступления на производственном совещании или конференции. Под рукой у него всегда будут стенограммы бесед и заседаний.

Для обучения секретарей стенографии и машинистки стенографии Свердловские курсы стенографии и машинистки. Они организовали ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 2,5 и 10-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПО ПОЛОЖЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ-МАШИНИСТОВ, СЕКРЕТАРЕЙ-СТЕНОГРАФИКОВ И МАШИНИСТОВ (на 2-месячные курсы принимаются учащиеся школ, окончившие учебно-производственные комбинаты).

На курсы принимаются лица с 8 и 10-летним образованием. Обучение с отрывом и без отрыва от производства (без отрыва от производства — только для свердловчан).

Курсы платные. Желающие могут поступить на курсы самостоятельно, принимаясь и по направлению предприятий, научных учреждений и организаций. Начало занятий — 1 сентября. Курсы находятся на ул. Бебеля, 16. Контактный телефон № 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН 2 мая в 18 час. «Уралмаш» — «Кузбасс» (СВЕРДЛОВСК) (КЕМЕРОВО)

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

16.45 — Премьера телевизионного художественного фильма «Быть братом». 1-я серия. (Цв.). 18.00 — Новости. 18.10 — Премьера телевизионного художественного фильма «Быть братом». 2-я серия. (Цв.). 19.20 — «Мелодии экранов». (Цв.). 19.45 — Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». (Цв.). 20.10 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная США — сборная СССР. Трансляция из Австрии. 2-й и 3-й периоды. (Цв.). 23.15 — «Танцевальный зал». (Цв.). По окончании — Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 18.00 — МОСКВА. Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.). 19.35 — «Камнерезы». Документальный телефильм. (Свердловская телевидения). (Цв.). 21.50 — «Зеленый марш». Финский концерт с участием Государственного оркестра духовых инструментов «Тринитас» и концертной духовой оркестра «Акуолиана». (Цв.). 23.15 — Театр юного зрителя.

16.45 — Премьера телевизионного художественного фильма «Быть братом». 1-я серия. (Цв.). 18.00 — Новости. 18.10 — Премьера телевизионного художественного фильма «Быть братом». 2-я серия. (Цв.). 19.20 — «Мелодии экранов». (Цв.). 19.45 — Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». (Цв.). 20.10 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная США — сборная СССР. Трансляция из Австрии. 2-й и 3-й периоды. (Цв.). 23.15 — «Танцевальный зал». (Цв.). По окончании — Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 18.00 — МОСКВА. Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.). 19.35 — «Камнерезы». Документальный телефильм. (Свердловская телевидения). (Цв.). 21.50 — «Зеленый марш». Финский концерт с участием Государственного оркестра духовых инструментов «Тринитас» и концертной духовой оркестра «Акуолиана». (Цв.). 23.15 — Театр юного зрителя.

Вторник, 3 «ВОСТОК» 9.00 — МОСКВА. Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «В гостях у сказки». Сказка о мертвой царевне и семи богатырях. Мультфильм. (Цв.). 10.30 — Концерт образованного женского хора «Айдас». (Цв.). 11.00 — «Объединенное невестничество». Документальный фильм. 11.30 — МОСКВА. «Стратегия качества». Документальный фильм. 12.30 — Песни и танцы на волево СССР. (Цв.). 13.30 — Школьный музей бревен. 15.00 — «Плодородная страна». Армянская ССР. (Цв.). 16.20 — Образ коммуниста в творчестве М. Шолохова. 17.00 — «Наш сад». (Цв.). 17.30 — «Творчество юных». (Цв.). 18.00 — Новости. 18.15 — «Соревнование, по-иск. творчество». 19.00 — Играет отдельный показательный оркестр Министерства обороны СССР. 19.30 — Киножурнал «Освобождение». Фильм 1-й, «Отменная дуга». (Цв.). 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. Передача из Австрии. (Цв.). По окончании — Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 17.55 — Свердловск. Студенческая олимпиада. Общая химия.